

Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 201 (3353) Пятница, 20 октября 1944 г. Цена 20 коп

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генерал-полковнику ПЕТРОВУ

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление, преодолели Карпатский хребет и, овладев перевалами — Лупковским, Русским, Ужокским, Верецким, Вышковским, Яблоновским, Татарским, продвинулись в глубь территории Чехословакии от 20 до 50 километров на фронте протяжением 275 километров.

В ходе наступления войска фронта овладели городами Чехословакии Керешмэзе (Ясина), Рахов и крупными населенными пунктами Чертижне, Велька Поляна, Руске, Льюта, Ужок, Низни, Верецки, Заломиска, Пилиц, Голятин, Торун, Над Бочко и в Северной Трансильвании заняли город Сигет.

В боях за преодоление Карпат отличились войска генерал-полковника Речко, генерал-лейтенанта Журавлева, генерал-майора Гассиловича, генерал-лейтенанта Гордеева, генерал-майора Лазько, генерал-майора Мельника, генерал-майора Афонина, генерал-майора Веденина, генерал-майора Бежко, генерал-майора Янковского, генерал-майора Лисинова, генерал-майора Подшивайлова, генерал-майора Фролова, генерал-майора Прохорова, генерал-майора Дударева, генерал-майора Колдубова, генерал-майора Уманского, генерал-майора Фадеева, полковника Дряхло-ва, подполковника Батлука, полковника Пахомова, полковника Новожилова, полковника Жердиенко, полковника Черного, полковника Угрюмова, полковника Васильева; артиллеристы генерал-лейтенант артиллерии Кариофили, генерал-майора артиллерии Бриченков, генерал-майора артиллерии Найденова, генерал-майора артиллерии Тверецкого, генерал-майора артиллерии Жибурукс, полковника Шаропова, полковника Яковлева, полковника Брозголь, полковника Никитина, полковника Пономарцова, подполковника Филимонова, подполковника Заикина, подполковника Силаева, подполковника Горбатенко, майора Письменова, майора Казакова, подполковника Терехина; танкисты генерал-майора танковых войск Соловьева, генерал-майора танковых войск Райкина, полковника Серова, летчики генерал-лейтенанта авиации Жданова, генерал-лейтенанта авиации Нанейшвили, генерал-майора авиации Голловня, генерал-майора авиации Котельщикова, генерал-майора авиации Лакеева, генерал-майора авиации Пухова, подполковника Ефремова, подполковника Серикова; саперы генерал-майора инженерных войск Колесникова, полковника Давиденко, полковника Говорова, полковника Журина, подполковника Наумова, полковника Бараж; связисты генерал-лейтенанта войск связи Матвеева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за преодоление Карпат, представить к присвоению наименования „Карпатских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 18 октября, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, преодолевшим Карпаты, — 20-ю артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за преодоление Карпат.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

18 октября 1944 года.

25 октября начинается распространение билетов 4-й денежно-вещевой лотереи.

25 октября начинается распространение 4-й Денежно-вещевой лотереи. Средства будут направлены на военные нужды, восстановление хозяйства и культурных учреждений в районах, освобожденных от немецких оккупантов.

ВЦСПС предложил профсоюзным организациям принять активное участие в распространении билетов лотереи среди рабочих, служащих, домашних хозяек, выделить профсоюзных активистов в помощь комиссиям содействия государственному кредиту и сберегательному делу, организовать проверку выигранных по билетам 3-й Денежно-вещевой лотереи. Распространение билетов должно быть проведено на основе добровольности. (ТАСС)

7 ЭШЕЛОНОВ УГЛЯ — В ФОНД ПОБЕДЫ

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОЧИН КОЛЛЕКТИВА ПОГРУЗКИ ШАХТЫ ИМЕНИ С. М. КИРОВА

Когда коллектив нашего участка подписывал новогодний рапорт товарищу Сталину, то дал обещание помогать шахте давать уголь. Рабочие решили уплотнить и удлинить свой рабочий день. Так мы и сделали. Почти каждый день кто-нибудь с нашего участка работал в лавах. Больше всего мы работали в 5-й Болдыревской лаве. За 9 с половиной месяцев своим коллективом мы дали в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии 7 с половиной тысяч тонн угля.

Рабочие не хотят успокаиваться на этом. На прошедшем на днях собрании рабочие взяли обязательство в дни предоктябрьского соревнования поработать еще лучше. В оставшиеся до конца месяца дни они обещали выдать 500 тонн угля и 1000 тонн в ноябре и декабре. Каждый рабочий взял конкретное обязательство, и многие из них уже приступили к его выполнению. Например, лучший рабочий тов. Ишемгулов с 15 октября, работая в лаве, выдал уже 40 тонн, т.т. Чернуха, Мишочкин и Белан — по 30 тонн, по 20 тонн дали т.т. Пестерев, Вихров, Березниченко. За эти дни рабочие нашего участка выдали 230 тонн.

Работать на участках, помогать шахте выполнять свои обязательства могут участки погрузки и других шахт. Мы призываем эти коллективы последовать нашему примеру.

П. Бережной — начальник участка погрузки шахты имени С. М. Кирова.
Мальцев — группаторг,
В. Чернявый — профорг.

Обязательство выполнили

Коллектив горняков шахты „Байкальский шахтер“, как и все трудящиеся Советского Союза, подписывая новогодний рапорт родному товарищу Сталину, взял на себя обязательство выполнить план угледобычи к 27-й годовщине великой Октябрьской социалистической революции. 13 октября обязательство было выполнено, годовой план закончен. Шахтеры обязались до конца года выдать в ста-

линский фонд победы 7500 тонн угля.

Первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании занимают лучшие люди шахты забойщики Ануфриев В., Суханов И. Т., Атапин, Комягин, Курочкин и другие, откатчики Суханова А., Леонова, Федешев, Малинова, Черкасова и другие.

Начурин — начальник шахты.

Токари-комсомольцы

Комсомольцы токарной группы (мастер тов. Денггин) ремесленного училища № 2 готовятся встретить праздник Октября высокими показателями в труде. Каждый из них старается ежедневно перевыполнять производственное задание.

Токарь тов. Золоторева систематически вырабатывает по 2 детали сверх своей нормы. 2—3 детали сверх нормы да-

ет комсомолец Мусатов. Изготавливая торцовые ключи, токарь Жиров вместо 10 по норме делает 15—16 штук. За 4 рабочих часа управляется с заданном комсомолец Хлопов.

Учащиеся этой группы обязались план октября выполнить к 25 числу и вызвали на социалистическое соревнование группу № 33, руководимую тов. Жуковым.

КТО В ПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПРОФЕССИЯМ

Механизаторы

РАБОТАЕМ КАК ОДИН

Раньше основным злом на участке были аварии механизмов. Чтобы изжить эти неполадки среди механизаторов развернулось социалистическое соревнование.

Вот я и завязал производственную дружбу с электрослесарем т. Макаркиным. Около 2-х лет я обслуживаю два привода. За это время на моих механизмах не было ни одной аварии. За безаварийную работу в прошлом, а также в июле и августе мне дали звание „Мастер угля в дни Отечественной войны“. Также и в октябре механизмы, которые я обслуживаю, работают бесперебойно.

Скажу, что и т. Макаркин от меня не отстает. Правда, он всего 2 месяца, как обслуживает привода, но его механизмы также работают четко. И вот никак не можем мы в соревновании победить друг друга, но это лишь укрепляет нашу производственную дружбу и уважение друг к другу.

В. Юдин — электрослесарь 4-го участка шахты «А».

ЗОВУ СОРЕВНОВАТЬСЯ ТОВ. ТОКАРЕВА

Полтора года тому назад при шатом КРО я сдал экзамен на электрослесаря. Получил диплом слесаря первой руки и сейчас работаю на четвертом участке. Обслуживаю все механизмы, находящиеся в лаве. Всегда стараюсь тщательно просматривать их, чтобы по моей вине не было аварий, и добиваюсь этого.

Сейчас мы готовим достойную встречу 27-й годовщине октября. По газете я вижу, что в предоктябрьском соревновании включились все профессии. Не хочу отставать и я.

За лучшее обслуживание механизмов, за их безаварийную работу я вызываю на соревнование электрослесаря 2-го участка нашей шахты тов. Токарева. В ответ на письмо тов. Тарасова — устанавщика шахты «А» я берусь передать свои знания мотористке нашего участка Та-не Гурской.

А. Мартыненко — электрослесарь 4 го участка шахты им. Ем. Ярославского.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 18 ОКТЯБРЯ

В течение 18 октября северо-западнее города ИЕЛГАВА (МИТАВА) наши войска вели наступательные бои, в ходе которых форсировали реку ЛИЕЛУПЕЙ, овладели населенными пунктами ПИКСТНИЕКИ, ТЕМЕРИ, БРАНЬТЮЦИЕМС, КАИГУЦИЕМС, ВАЛГУНТЕ СЦИЕМС, ГАЙЛИШИ, МЕЖАМУЙНА, ВЕГАИНИ и железнодорожными станциями ТЕМЕРИ, ЛИВБЕРВЕ, БУДАС.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО ФРОНТА, продолжая наступление, преодолели КАРПАТСКИЙ ХРЕБЕТ и, овладев перевалами — ЛУПКОВСКИМ, РУССКИМ, УЖОКСКИМ, ВЕРЕЦКИМ, ВЫШКОВСКИМ, ЯБЛОНОВСКИМ, ТАТАРСКИМ, продвинулись в глубь территории ЧЕХОСЛОВАКИИ от 20 до 50 километров на фронте протяжением в 275 километров. В ходе наступления войска фронта, овладели городами ЧЕХОСЛОВАКИИ КЕРЕШМЭЗЕ (ЯСИНА), РАХОВ и крупными населенными пунктами ЧЕРТИЖНЕ, ВЕЛЬКА ПОЛЯНА, РУСКЕ, ЛЬЮТА УЖОК, НИЖНИ ВЕРЕЦКИ, ЗАЛОЖИСКА, ПИЛИПЕЦ, ГОЛЯТИН, ТОРУНА, НАД БОЧКО и в СЕВЕРНОЙ ТРАНСИЛЬВАНИИ заняли город СИГЕТ.

В СЕВЕРНОЙ ТРАНСИЛЬВАНИИ наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, овладели городом и железнодорожным узлом ВАЛЕА-ЛУИ-ЖИХАЙ, городом и железнодорож-

ной станцией СИМЛЕУМ-СИЛЬВАНИЕЙ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ОННА ШУГАТАГ, БУДЕШТИ, КРОЧЕШТИ, ДУМБРАВИЦА, ХИДЯГА, БЫРЗУЛ ДЕ СУС, УР-МЕНИ, МИРЕШУЛ МАРЕ ОДОРХЕЙ-СОМЕШ, СЭЛТИП, НИЛИОАРА, БОКША, МУШФАЛЗУ, ГАЛОС-ПЕТРЕ, ШИМИАН и железнодорожные станции ОННА-ШУГАТАГ, ХИДЯГА, ФЕРСИГ, МИРЕШУЛ-МАРЕ, БЕНЕСАТ, СИЛИНДРУ.

Наши войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии ЮГОСЛАВИИ, продолжали вести бои по очищению от противника города БЕЛГРАД. Юго-восточнее города БЕЛГРАДА наши войска окружили значительную группу немецких войск и вели успешные бои по ее уничтожению.

БОЛГАРСКИЕ войска, действуя против немцев совместно с частями народно-освободительной армии ЮГОСЛАВИИ и с нашими войсками, с боями заняли крупные населенные пункты БЛАЦЕ, КУРШУМЛЕ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бои местного значения.

За 17 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 58 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 69 самолетов противника.

Копейка рубль бережет

Бережное, хозяйское отношение к материалам, оборудованию, к государственному имуществу — священный долг каждого хозяйственника, каждого го командира производства. Экономить везде и во всем — этого требует военная обстановка, когда каждый государственный рубль, каждая деталь, станок находятся на строгом счету.

Однако на шахтах и предприятиях нашего треста вопросам экономии, вопросам снижения себестоимости продукции не уделяется должного

внимания. В полнейшем забвении находится этот участок работы и в тресте.

Сегодня мы печатаем статью главного бухгалтера шахты «А» тов. Лохманова. Он ставит нужный и важный вопрос и мысли, высказанные им, несомненно не останутся незамеченными. Мы просим командиров производства, финансовых работников высказаться по вопросу о том, как укрепить финансовую дисциплину, какими путями снизить себестоимость продукции и добиться экономии средств и материалов.

* *

В течение пяти месяцев текущего года шахта «А» не укладывалась в план себестоимости. Особенно большой перерасход на тонну угля был в феврале, когда при плане в 43 рубля, тонна угля обошлась в 53 руб. 46 коп.

После специального совещания, созванного в комбинате, я поставил вопрос о себестоимости перед шахтоуправлением. Об экономии материалов и средств заговорили на участках, на совещаниях командного состава. Если раньше планы по себестоимости доводились с опозданием до начальников участков, то теперь мы это делаем аккуратно.

«Копейка рубль бережет» — говорит народная пословица. И это действительно так. В июне себестоимость угля у нас была ниже плана всего на одну копейку на тонну. И то это составило значительную сумму. В июле мы сэкономили 36 коп. на тонну, в августе уже 74 коп. и почти столько же в сентябре. За четыре месяца в нашем активе 52 тыс. рублей.

Я лично не раз беседовал с начальниками участков о том, как экономить такой материал, как взрывчатку. Совместно с некоторыми командирами, например, с тов. Таракановым — начальником участка № 8 и тов. Углановым — пом. нач. 4-го участка, мы наметили мероприятия и постарались их провести в жизнь. В результате в августе по шахте в целом было сэкономлено около 400 килограммов взрывчатки.

Производительность труда и выполнение государственного плана угледобычи имеют прямое отношение к снижению себестоимости. Приведу такой пример. Участок тов. Тараканова систематически выполняет план угледобычи. Но он выполняет план не «любой ценой», а с толком с соблюдением государственных интересов.

Согласно плану, тонна угля должна стоить на этом участке 4 р. 65 коп. В августе, например, тов. Тараканов уложился в 4 р. 45 коп. А на зарплате вследствие повышения производительности труда рабочих сэкономил на каждую тонну добычи 68 коп. На участке тов. Тараканова меньше аварий, меньше простоев, ниже расход материалов, бережнее относятся к ленте, рештакам. Это позволило коллективу добиться в августе экономии в 5 тыс. рублей. Имеется экономия и в последующие месяцы.

Другое дело на участке № 3. Государственный план угледобычи был выполнен здесь в августе всего на 76

проц., а перерасходовано на количество добытого угля 23 тыс. рублей. Здесь низка производительность труда, нет хозяйского, бережного отношения к оборудованию, перерасходуют взрывчатку, лесоматериалы. В сентябре этот участок недодал 1500 тонн угля и при этом перерасходовал несколько тыс. рублей.

Есть командиры, которые не хотят понять, что Родине нужен не просто уголь, но уголь дешевый. Что в дни войны каждый цех, каждый участок должен работать рентабельно, безубыточно. Вот, например, участок № 7, где начальником тов. Панков, в августе перерасходовал 12 тыс. рублей, а государственный план выполнил на 104 проц. Здесь излишек обслуживающего персонала и в результате перерасход на тонну добытого угля по заработной плате составляет 1 рубль, по материалам свыше рубля и т. д.

Шахта в показателях по себестоимости могла бы добиться значительно лучших результатов, если бы все командиры участков, да и шахтоуправление занимались этим вопросом не от случая к случаю, а систематически. Однако за все время с начала года ни один начальник участка не отчитался перед руководством шахты за себестоимость. Ни один начальник участка, за исключением тов. Тараканова, не интересуется показателями по себестоимости угля.

Это показывает, что на шахте нет соответствующей воспитательной работы.

Пособия матерям

Новый отдел, организованный горфо по выплате государственных пособий многодетным и одиноким матерям, начал свою работу.

На три поступивших заявления от многодетных и одиноких матерей горисполком вынес решение о выплате им государственных пособий.

Старшим инспектором отдела тов. Ковалевой готовится проект решения на шесть поступивших заявлений.

Многие матери — одинокие и многодетные — приходят в отдел для получения здесь сведений об оформлении документов.

Большие штрафы платит шахта за перепростон вагонов под погрузкой, за невыполнение плана погрузки из-за невыполнения государственного плана угледобычи. С начала года по этой статье заплачено 40 тыс. рублей.

У нас значительно перерасходуется электроэнергия. Вместо 11 квт. часов на тонну угля расходует свыше 12. Около 15 тыс. рублей мы тратим ежемесячно на большом выходе из строя рештаков, из-за варварского их использования. Достаточно сказать, что в мае мы получили около 300 кареток и почти все они растеряны. В результате бесхозяйственного, небрежного обращения срок службы транспортёрной ленты в 5 раз меньше, чем положено. На этом мы несем потерь не менее 20 тыс. рублей.

Забота о снижении себестоимости угля должна исходить прежде всего из треста. Однако этого не видно. Еще в начале октября всех бухгалтеров шахт предупредили о том, чтобы они готовились к отчету о выполнении плана по себестоимости за 8 месяцев. Совещание было назначено на 9 октября, затем перенесено на 10, но нет его и до сих пор.

Вопрос об экономии средств и материалов надо поставить сейчас во весь рост. Бесхозяйственность всегда нетерпима, а в дни войны в особенности и является преступлением перед государством.

М. Лохманов — главный бухгалтер шахты «А».

По нашему городу

Помощь многодетным семьям фронтовиков

Недавно для нуждающихся многодетных семей фронтовиков отделу гособеспечения города обл. исполком выделил 1200 метров мануфактуры. Из 200 метров пошито детское приданое для новорожденных. 800 метров мануфактуры пошло на пошивку костюмов и платья для детей фронтовиков школьного возраста, остальные 200 метров были розданы многодетным.

Производство акварельных красок

Химзавод Ленинск-Кузнецкого горпромкомбината (директор тов. Плотиных) приступил к производству детских акварельных красок.

Химзаводом уже

Международный обзор

Вслед за освобождением столицы Советской Латвии — Риги немцам нанесен новый удар на крайнем севере. Войска Карельского фронта при содействии кораблей и десантных частей Северного флота овладели городом Петсамо (Печенга) — мощным опорным пунктом обороны противника. Таким образом происходит ликвидация немецких позиций на правом фланге советско-германского фронта.

На южных участках фронта — на территории Югославии и Северной Трансильвании — наши войска продолжают с боями продвигаться вперед, освобождая от гитлеровских захватчиков ряд городов и десятки крупных населенных пунктов.

Удары, нанесенные Красной Армией немецким и венгерским войскам в Северной Трансильвании, и успешное наступление наших войск на территории Венгрии привели к серьезным политическим событиям в этой стране.

Регент (правитель) венгерского государства Хорти выступил 15 октября с речью по радио, в которой заявил, что Венгрия намерена вступить в переговоры о перемирии. Вслед за этим стало известно, что в Будапеште сформировалось еще одно «правительство», руководимое венгерским фашистом Салаши. Последний также произнес речь по радио, в которой обвинил Хорти в измене Германии и заявил, что Венгрия будет продолжать войну на стороне немцев. Из сообщения будапештского радио можно сделать вывод, что власть нового «правительства» Салаши весьма непрочна. Эта власть встречает сильнейшее противодействие сторонников Хорти и его правительства. Широкие народные массы также требуют немедленного выхода Венгрии из войны и разрыва с Германией.

В Будапеште, где за последнее время происходили демонстрации и стачки, сейчас вновь начались забастовки. Бастующих рабочих и слу-

жащих поддерживают владельцы торговых предприятий. В городе прекратилась торговля. Враждебные клике Салаши выступления происходят и в других районах Венгрии.

В результате последних поражений, нанесенных немецким войскам в Прибалтике, на Балканах, а также в связи с успешными действиями наших союзников в Голландии и граничащих с Бельгией немецких районах, усиливаются волнение и паника в самой Германии. Особенно это замечается в Рурской и Ринской промышленных областях. Население Дюссельдорфа, Кельна, арбрюккена бежит вглубь страны, надеясь спастись от воздушных бомбардировок, в которых участвуют тысячи самолетов союзников. Волнения и паника распространяются и на другие города Германии. Отчасти это объясняется страхом перед голодом в связи с возрастающими продовольственными затруднениями немцев.

В Югославии, как сообщает радиослужба «Свободная Югославия», повсеместно население с восторгом встречает Красную Армию. Советским бойцам и офицерам преподносят цветы и подарки. Жители дают нашему командованию сведения о продвижении врага, исправляют мосты и дороги, оказывают советским войскам всяческую помощь.

В Греции от немецких оккупантов освобождена столица страны — Афины.

* *

Иностранная печать широко отмечает растущее единство союзных стран. Подчеркивается дружная установка, окружающая пребывание английского премьер-министра Черчилля в Москве.

Немецкая печать с крайним раздражением пишет о ведущихся в Москве переговорах, ожидая в качестве результата этой встречи новых сокрушительных ударов.

Л. Л. Вольнский.

КОНФЕРЕНЦИИ В НЬЮ-ЙОРКЕ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ЗНАНИЙ О СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября, (ТАСС). Здесь, в отеле «Коммодор», состоялась однодневная конференция по распространению знаний о Советском Союзе. Присутствовало около 700 человек, главным образом, деятелей просвещения.

Цель конференции — дать американцам через просветительную сеть более полные знания о Советском Союзе.

Профессор Сиракузского университета Уолм сообщил

на конференции, что в этом университете уже введен четырехлетний курс изучения Советского Союза. Изучение русского языка в течение первых двух лет даст студентам возможность читать русские книги.

Участники конференции встретили аплодисментами сообщение директора института международного просвещения Даггана, который объявил, что этот институт уже начал переговоры с советскими педагогами о послевоенном обмене профессорами между США и СССР.

Ответ. редактор
Р. ЛОБАНОВА.

Госбанк доводит до сведения всех предприятий, организаций и учреждений, имеющих просроченную задолженность по зарплате на 1, 11 и 21 числа, что они должны представлять 2, 12 и 22 числа каждого м-ца об этом справки по установленной форме, с указанием суммы задолженности по вине хозоргана и по вине банка.

При непредставлении справок заявки на зарплату будут в означенные дни аннулироваться.

Типографии «Ленинский Шахтер» срочно требуется счетовод-кассир. За справками обращаться в дирекцию. Элеваторная 20, с 8 часов утра до 5 часов вечера.

Бухгалтеры всех предприятий и учреждений города обязаны немедленно получить в центральной сберкассе бланки подлинных листов по подписке на 4-ю Денежно-вещную лотерею и форму № 16. Срок выдачи бланков до 22/X-44 г. Выдача производится с 9 час. утра до 5 час. 30 минут вечера.

Раисберкассе требуются: инспектор, контролер, ученики контролеров, уборщица. Обращаться к заведующему сберкассой № 5921.